La phrase suivante est grammaticalement interessante

« daar(achter) kan maar een man achter steken » («seul un
homme peut étre la derriere »).

L'auxiliaire de mode de la « CAPACITE » est l'infinitif « KUNNEN »,
donnant un singulier « KAN ». Comme les trois autres auxiliaires de
mode (« MOETEN », « MOGEN » et « WILLEN »), il exige le REJET
de l'autre forme verbale, sous-entendue (« steken »), derriere le
complement (« achter »), a la fin de la phrase et a l'infinitif.

Pour le phénomene du REJET du verbe, lisez notre synthese en
couleurs : nitps://iwww.idesetautres.be/?p=ndis&mod=grammatica&smod=rejVerbes
Notez que l'on aurait di avoir plutét l'auxiliaire de mode de la
«POSSIBILITE », l'infinitif « MOGEN » (avec « MAG » au singulier) :

« daar(achter) mag maar een man achter steken ».

La phrase commencant par un compléement (« daar », moitié d'un
adverbe pronominal), cela y engendre une INVERSION : le sujet « een
man » passe derriere le verbe « kan ».

© 2023, Bernard GOORDEN, voor de grammatica. Autres exemples a https://www.idesetautres.be/?p=ndis&mod=vandersteen



https://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=rejVerbes
https://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=vandersteen

/" o de brand stelds ih plots vast daf
de steutel van mimn o %[td[et ik mifn
1ak, verdwenen waa | Jedereen was b

N do visirhaard . It hreed dngst

[e omstag met de eigendoms’
,_ahite 19 Sestolen |

[e brand werd aan\!
Sestoken. om ons weg te ¢
lokten | Maar hoe 15 men. B
ddn Jesteutel Setomengz

die er atte telang bij heeft! ) f

.. Detpond”!

Vader | Geef dat pistoot Martha heeft Iqetgk Geers. Je

ter | Haal deen dwaas: =\ hebt eenenhe béwijs. Laten we
), heden i1t |

me beheersert.. aar th
rust niektot ik die atte
teriid heb |

© Standaard Uitgeverij Studio Vandersteen ROBERTENBERTMND TR



